姚洋: 贤能体制与中国经济发展

2014年4月23日晚,由北京师范大学经济与工商管理学院研究生会主办的"京师经管•名家讲坛"第30期在图书馆三层学术报告厅成功举办。北京大学国家发展研究院院长姚洋教授应邀,作了题为"贤能体制与中国经济发展"的讲座。全校300多位师生聆听了此次演讲,演讲由北京师范大学经济与工商管理学院赖德胜院长致辞。

首先,姚洋教授向大家介绍了我国精英的复兴,从儒家学说,谈到科举选拔制度使得家庭背景普通、出身平庸的人也有途径走上仕途,再谈到中国共产党建立新中国,紧接着姚洋教授介绍了无私的政府的定义是中性的能够促进社会长期发展的政府,随后姚洋教授又介绍了贤能任用体制以及我国的现状以及面临的挑战,最后姚洋教授谈到了在我国经济发展过程中应处理好经济发展与环境保护的关系等一系列问题。在互动提问环节,在场的师生就感兴趣的话题与姚洋教授进行了深入交流,演讲在全场热烈地掌声中圆满结束。姚洋教授的演讲风趣幽默,见解深刻,引人入胜,他在演讲过程中所展现的严谨的治学态度以及研究问题的独特方法和视角,给师大学子以深刻的启迪。演讲结束后,北京师范大学经济与工商管理学院党委书记沈越教授进行了点评。

姚洋教授是研究中国制度转型、开放条件下的中国经济增长以及农村发展的探索者和先行者。获 2009 年孙冶方经济科学奖、第一届和第二届浦山国际经济学奖(2008 年、2010 年)、第二届张培刚发展经济学奖(2008 年),被评为 2006 年北京大学十佳教师、《南方人物周刊》2008 年青年领袖,现任北京大学国家发展研究院院长、中国经济研究中心主任、教授,并兼任《经济学季刊》主编(北京大学中国经济研究中心主办),Agricultural Economics 副主编、World Development 副主编以及《世界经济文汇》、China Economic Journal 和 Journal of Rural Cooperatives 学术委员会成员,中国金融四十人论坛成员,天则经济研究所特邀研究员及西安外语学院丰佳管理学院特聘教授。

目前,"京师经管•名家讲坛"已经成功举办了三十期,当属经济与工商管理

学院最高水平的系列讲座,由经济与工商管理学院研究生会负责策划、组织和举办。"讲坛"旨在促进国内外知名经济学家和管理学家的思想传播,并构建经管类专家学者与在校师生、社会人士互动交流的平台,真正地让广大听众"听有所获、获有所思、思有所悟"。

(撰稿:涂霜丹;校对:祝伟)



图 1: 姚洋教授演讲



图 2: 现场观众认真聆听